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Телекомуникациона вежба у Немачкој

Ме ђу на род на вој на ве жба „Combined Endeavor
2010” да нас пред ста вља нај ве ћу вој ну ве жбу у
обла сти те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ког обе -
з бе ђе ња у све ту. Ор га ни зу је је јед ном го ди шње,

од 1995. го ди не, Европ ска ко ман да ору жа них сна га САД, уз
уче шће ору жа них сна га зе ма ља На тоа, чла ни ца „Парт нер -
ства за мир” и оста лих зе ма ља Евро пе, Ази је и Афри ке. Од
2006. го ди не за зе мље aфрич ког кон ти нен та ре а ли зу је се
по себ на ве жба „Afri can En de a vor”. 

Циљ ве жбе је да се пла ни ра, ис пи та и до ку мен ту је ин -
тер о пе ра бил ност опре ме ко јом уче сни ци рас по ла жу ра ди
ефи ка сни је ре а ли за ци је за да та ка у мул ти на ци о нал ном
окру же њу. То оства ру ју им пле мен та ци јом је дин стве ног
здру же ног те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ког си сте ма. Уз
то, ве жба пред ста вља сво је вр сну из ло жбу те ле ко му ни ка -
ци о не и ин фор ма тич ке вој не опре ме, али и при ли ку за ор -
га ни за ци ју спе ци ја ли стич ких обу ка. 

У про те клом пе ри о ду кон цепт ве жбе ме њао се у скла -
ду с по ве ћа њем бро ја уче сни ка и раз во јем но вих тех но ло -
ги ја. Мо же се ре ћи да је ве жба у тех нич ком сми слу „Ин тер -
нет у ма лом”, фор ми ран ан га жо ва њем са вре ме ним тех нич -
ких сред ста ва уче сни ка. 

Да би се ство ри ли усло ви за успе шну ре а ли за ци ју
„Combined Endeavor 2010” и им пле мен та ци ју сло же ног тех -
нич ког си сте ма, ве жба се пла ни ра не ко ли ко ме се ци. Об у -
хва та че ти ри план ске кон фе рен ци је ко је тра ју по не де љу
да на. Кон фе рен ци ја о пла ни ра њу кон цеп та ве жбе одр жа на
је у но вем бру про шле го ди не у Бе о гра ду. Ини ци јал на кон -
фе рен ци ја ор га ни зо ва на је у ја ну а ру 2010. у Јер ме ни ји. Са -
ра је во је у мар ту би ло до ма ћин Глав не кон фе рен ци је, док је
за вр шна из ве де на пре два ме се ца у Бу дви.

Им пле мен та ци ја си сте ма и про ве ра ин тер о пе ра бил но -
сти ре а ли зо ва ће се од 2. до 16. сеп тем бра у не мач ком гра -
ду Гра фен ве ру, где је ба за ору жа них сна га САД, и у ба зи
ору жа них сна га Ру му ни је у Кон стан ци. За фор ми ра ње те ле -
ко ми ни ка ци о но-ин фор ма тич ке ин фра струк ту ре из ме ђу по -
ме ну тих ло ка ци ја ан га жо ва ће се ка па ци те ти са вре ме них са -
те лит ских си сте ма и гло бал не ра чу нар ске мре же – Ин тер -
не та. По ред на ве де них ме ста, 19 зе ма ља ан га жо ва ће у
скло пу ак тив но сти и ста ни це јед но канaлног ра ди ја ве ли ке
сна ге с вла сти те те ри то ри је, што у тех нич ком сми слу си -
стем чи ни знат но ком плек сни јим.

Тех нич ке обла сти ко је се ове го ди не те сти ра ју је су си -
сте ми пре но са, мре же за пре нос по да та ка за сно ва не на IP
про то ко лу, си сте ми за пре нос гла са и ви деа, основ ни сер -
ви си мре же за сно ва ни на мо дер ним сер ви си ма Ин тра нет
ти па, пре нос гла са и по да та ка пу тем јед но ка нал ног ра ди ја
у оп се зи ма ВФ и ВВФ, за шти та ин фор ма ци ја, те си сте ми
за при каз је дин стве не сли ке бо ји шта. Спе ци ја ли стич ки
кур се ви ко ји се ор га ни зу ју од но си ће се на упра вља ње ра -
дио-фре квен циј ским спек тром „Pho e nix En de a vor” и без -
бед но сти ра чу нар ских си сте ма „Cyber En de a vor” 

Уче шћем на ве жби Вој ска Ср би је до дат но раз ви ја ка -
па ци те те за ква ли тет ну ре а ли за ци ју за да та ка из дру ге и
тре ће ми си је. Оства ре ни ре зул та ти обез бе ди ће уна пре ђе -
ње функ ци ја Упра ве за те ле ко му ни ка ци је и ин фор ма ти ку
Ге не рал шта ба на ше вој ске – те ле ко му ни ка ци је, ин фор ма -
ти ке и за шти те ин фор ма ци ја. Та ко ђе, про ве ри ће се но ве
тех но ло ги је и раз ме ни ти ис ку ста ва у њи хо вој при ме ни с
уче сни ци ма оста лих зе ма ља. При пре ме на ших офи ци ра и
под о фи ци ра за „Combined Endeavor 2010” тра ју че ти ри не -
де ље, од че га је око 70 од сто вре ме на по све ће но уре ђе њу
ин ста ла ци ја и кон фи гу ри са њу опре ме. 

При ре дио В. ПО ЧУЧ
Сни мио З. МИ ЛО ВА НО ВИЋ

Здружени
подухват
На ово го ди шњој ве жби „Combined 
Endeavor 2010” уче ство ва ће 41 зе мља,
пред став ни ци На тоа и Мул ти на ци о нал ног
кор пу са „Се ве ро и сток”, од но сно око
1.500 при пад ни ка раз ли чи тих ору жа них
сна га. Уго во ре но је ви ше од 1.200 
те сто ва ко је ће ре а ли зо ва ти уче сни ци.
Вој ску Ср би је, ко ја има 76 те сто ва, 
пред ста вља ће 32 офи ци ра, под о фи ци ра 
и вој них слу жбе ни ка, од ко јих ће 26 
би ти у Не мач кој. 

„Cyber En de a vor” 
Пр ви пут на ве жби „Здру же ни на пор” ре а -

ли зо ва ће се курс о за шти ти ин фор ма ци ја, ко ји
тра је 12 да на. Из во ђа чи обу ке би ће пред став -
ни ци SANS ин сти ту та, ака дем ске за јед ни це
– Norwich University и ин ду стри је – Syman tec и
McA fee. У окви ру кур са пла ни ра се и рад у ла бо -
ра то ри ји, где ће уче сни ци прак тич но про ве ри ти
зна ња. По ла зни ци ће про и гра ва ти уло гу „на па -
да ча” на ра чу нар ским си сте ми ма, ко ри сте ћи сва
по зна та сред ства и ме то де. Ор га ни за тор ве жбе
обез бе ди ће да на стра ни „од бра не” бу ду ис ку -
сни ин же ње ри и свет ски при зна та име на из те
обла сти.


